
Cerere de finanţare

Aplicant:             Andrei Mihai Gruber
Data înregistrării cererii: iulie/august 2007
Numele proiectului:          Casa de oaspeţi pentru călători la Roşia Montană
_______________________________________________________________________

Adresa de contact:
Andrei Mihai Gruber
Strada Principală, nr. 229
Roşia Montană 517615
Judeţul Alba 
România
_______________________________________________________________________

Numere de telefon şi fax; adresa e-mail:
Tel/fax: +40 (0) 258 783 140
Mobil: +40 (0) 744 363 210
E-mail: andreibizzy@yahoo.com
_______________________________________________________________________

Contextul şi justificarea proiectului:

Familia lui Andrei Gruber deţine la Roşia Montană o casă de dimensiuni mari, în forma de ”L”. O parte din 
această casă formată din două camere nu a fost folosită timp de mai mulţi ani. Andrei plănuieşte să o 
transforme în casă de oaspeţi pentru călători. O donaţie privată de 1 000 Euro făcută în iunie 2007 l-a 
ajutat pe Andrei să-şi înceapă proiectul, prin realizarea principalelor lucrări de consolidare şi construcţie 
într-una  dintre  camere,  inclusiv  electricitatea şi  canalizarea.  Lucrările  se  află  în  plină  desfăşurare  iar 
această cerere de finanţare are scopul de a asigure continuarea şi implementarea proiectului. 

Andrei are 22 de ani şi deţine cunoştinţe vaste despre istoria şi patrimoniul arheologic al zonei în care 
locuieşte. A decis să îşi  deschidă o casă de oaspeţi  pentru turiştii  care călătoresc în zonă pentru că 
aceasta  este  o  oportunitate  de  dezvoltare  viabilă,  care  poate  fi  completată  de  ghidarea  turiştilor  pe 
traseele montane şi în zona vestigiilor arheologice. Este membru activ al asociaţiei  Alburnus Maior iar de-
a  lungul  anilor  a  contribuit  la  organizarea  evenimentelor  asociaţiei,  inclusiv  simpozionul  de  sculptura 
monumentală din vara anului 2006.

În prezent nu există nici o pensiune acreditată pentru găzduirea turiştilor la Roşia Montană. Totuşi, fluxul 
vizitatorilor creşte de la an la an în sezonul de vară. Acest fenomen se datorează în principal publicităţii din 
jurul luptei împotriva proiectului pentru cea mai mare mină de aur din Europa, care se plănuieşte la Roşia 
Montană  (a  se  vedea  www.rosiamontana.org),  precum  şi  galeriilor  romane  care  se  află  în  muzeul 
mineritului din localitate. Aceste obiective turistice atrag prezenţa a peste 10 000 de vizitatori în fiecare 
vară. Un alt eveniment devenit foarte popular pentru vizitatori la Roşia Montană este Festivalul Fân Fest (a 
se vedea  www.fanfest.ro),  care a avut  în jur  de 15 000 de participanţi  în august  2006.  Deşi  cel  mai 
important sezon turistic începe în mai şi se termină în septembrie, Roşia Montană este vizitată constant în 
timpul anului de jurnalişti, experţi şi persoane interesate să afle informaţii despre proiectul de minerit  şi 
Campania  Salvaţi  Roşia  Montană.  Până  în  prezent  vizitatorii  care  căutau  un  loc  de  cazare,  erau 
redirecţionaţi către oraşele din apropiere Abrud şi Câmpeni şi chiar Alba Iulia. Acesta este un inconvenient 
consumator de timp şi înseamnă practic că posibilitatea pentru obţinere de venituri ce ar putea susţine 
economia locală, a fost până acum redirecţionată către alte comunităţi. În afară de această iniţiativă, mai 
exista un proiect pentru o pensiune dar este organizată mai degrabă pentru găzduirea familiilor de turişti 
decât pentru montaniarzi.  

Un aspect important în contextul publicităţii companiei de minerit care pretinde că proiectul minier de la 
Roşia Montană este singura soluţie economică pentru zonă, este faptul că Andrei doreşte să stabilească 
un exemplu concret care să demonstreze că este posibilă o dezvoltare alternativă ce poate fi urmată de 
alţi localnici şi tineri. 
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Data proiectului: iulie / august 2007 – noiembrie 2008

Rezumatul proiectului:

Casa de oaspeţi pentru călători va avea o intrare separată şi va fi semi-separată de casa în care locuieşte 
familia lui Andrei. Aceasta are acces la strada principală din Roşia Montană printr-un curte mică. În spatele 
casei se află o grădină şi un pârâu, de-a lungul căruia este un drum de munte către masivul Cârnic, unul 
dintre principalele puncte de atracţie pentru turişti. Casa este situată între Centrul Istoric al Roşiei Montane 
şi Muzeul Mineritului care găzduieşte galeriile romane, ambele fiind la o distanţă de 5 minute de mers pe 
jos. În spatele casei există spaţiu de parcare pentru 4 maşini. 

Casa de oaspeţi este proiectată să găzduiască maximum 6 persoane în acelaşi timp. Are două camere 
principale, una fiind prevăzută cu 3 paturi supraetajate, un dulap şi o sobă. Cealaltă cameră şi intrarea vor 
fi împărţite în 2. O parte va deveni sală de baie cu duş, spălător şi toaletă. Spaţiul rămas va fi destinat 
recepţiei, bucătăriei şi unui mic living. Grădina va servi pentru spaţiu alternativ pentru odihnă şi servirea 
mesei. 

Turismul pedestru în zonele rurale de munte din România devine din ce în ce mai practicat printre români 
şi străini. Munţii Apuseni, unde este localizată Roşia Montană, sunt parte din lanţul Munţilor Carpaţi, unde 
turismul rural a devenit una dintre principalele surse de venit pentru localnici. Există câteva atracţii turistice 
excepţionale care pot fi vizitate prin expediţii cu durata între 2-5 zile (traseul incluzând Mănăstirea Râmeţi1, 
Peştera Scărişoara2, şi Remetea / Alba). Dat fiind fluxul crescând de turişti de la Roşia Montană cât şi în 
zonele apropiate, casa de oaspeţi pentru călători poate atrage între 500 -700 vizitatori pe an (cu sezoane 
principale iunie-septembrie, Sărbătorile de Paşte şi Anul Nou).

Casa de oaspeţi a lui Andrei este localizată în Roşia Montană la drumul principal, care dat fiind zona rurală 
în  care  se află,  este foarte  foarte liniştită  iar  în  acelaşi  timp este  aproape de centrul  comunei  şi  de 
principalele circuite turistice. Casa este de asemenea aproape de Platoul Jig Văidoaia, unde are loc anual 
Festivalul  FânFest  şi  foarte aproape de Muzeul  Mineritului  precum şi  lacurile  artificiale  numite  ‘tăuri’. 
Alburnus Maior a implementat deja la Roşia Montană un proiect de dezvoltare turistică numit ”Drumul 
Aurului” (a se vedea  www.drumulaurului.ro) care a fost pus în legătură cu un alt  asemenea proiect – 
Drumul Calcarului (a se vedea http://calcar.cheile-rimetului.ro/) pentru a oferi mai multe posibilităţi turiştilor. 
Alburnus finanţează de asemenea cursurile de pregătire pentru 2 tineri din Roşia Montană, care doresc să 
devină ghizi turistici certificaţi. Cursurile durează 6 luni,  iar în urma acestora vor fi pregătiţi să ghideze 
montaniarzii care vor veni la Roşia Montană, inclusiv oaspeţii lui Andrei. 

După finalizarea lucrărilor casei de oaspeţi a lui Andrei, aceasta va avea un site web atât în limba română 
cât şi engleză, pentru a-şi face cunoscute serviciile, împrejurimile din zonă, traseele turistice, detalii de 
contact etc. De asemenea, oferta sa va fi publicată pe site-urile agenţiilor de turism specializate în turism 
montan şi în hiduri turistice cum sunt  Lonely Planet şi Rough Guides. Crearea site-ului va fi executată 
gratuit de voluntarii Campaniei Salvaţi Roşia Montană. 

Date fiind eforturile şi iniţiativele descrise mai sus, în speranţa şi viziunea lui Andrei, casa de oaspeţi se va 
integra într-un proces mai larg de dezvoltare a comunităţii, concentrat asupra utilizării durabile a resurselor 
naturale, culturale şi economice. În acest sens, Andrei va folosi cât de mult posibil materiale de construcţie 
de provenienţă locală.  

1http://alpinet.org/main/poteci/puncte_ro_t_manastirea-rameti_id_3226.html
2http://www.welcometoromania.ro/Apuseni/Apuseni_Pestera_Scarisoara_e.htm
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Buget

Camera 1 – Dormitor

Finalizare lucrări de consolidare / Consolidare pereţi şi podea     500 Euro
Podea de lemn, Vopsea pentru pereţi şi culori                    440 Euro
Paturi supraetajate 3 @ 100 Euro                                          300 Euro
Saltele 6 @ 65 Euro                                         390 Euro
Dulap haine cu 6 compartimente                                120 Euro
Cuptor (Construcţie şi lucrare)                                  380 Euro
Spoturi lumină                                                           10 Euro

Costurile pentru lucrările rămase pentru Camera 1
a fost parţial acoperite de grantul iniţial de 1 000 Euro

Camera 2 - Recepţie, Baie şi Bucătărie

Lucrări de consolidare / Consolidare pereţi şi podele              1500 Euro
Podea de lemn, Vopsea pentru pereţi şi culori (cu excepţia sălii de baie)   310 Euro

Baie

Faianţă, cabină duş, toaletă, bazin, robinete etc.           700 Euro
Canalizare                                                       100 Euro
Spoturi lumină                                               18 Euro

Bucătărie

Bazin spălător                                                          28 Euro
Maşină de gătit cu cuptor (Gaz)                                            165 Euro
Masă de lemn, 2 bănci de lemn, rafturi                    250 Euro
Echipament de bază pentru bucătărie (farfurii, pahare, tacâmuri, oale)     60 Euro
Spoturi lumină x 2                                                         20 Euro

Intrare şi hol
Cuier şi masă mică

Spot lumină exterioară                                                20 Euro
Uşă intrare / Lemn masiv                                          140 Euro

Costuri lucrări pentru Camera 2                                                                                       500 Euro  

Total                                                          5951 Euro

Detalii bancare

Titular cont:       Andrei Alexandru Gruber
Nume bancă:            Banca Comerciala Romana (BCR)
Adresa:              Piata Avram Iancu Nr.8
                      Campeni
                      Alba County
                      Romania.

Cod Swift :           RNCB ROBU
Cod IBAN pentru cont - valută EUR: RO64RNCB0008035331540001
Cod IBAN pentru cont - valută U$D: RO10RNCB0008035331540003
Cod IBAN pentru cont - valută RON: RO37RNCB0008035331540002
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